

## 懷孕路途看似崎嶇，但卻充滿神的恩典

梁惠文姊妹

我終於成為媽媽了！回顧整個懷孕旅程，三年來經歷過兩次小產，絕望過，再重新出發，直到兒子於 2023 年 9 月 9 日呱呱落地，成為新手媽媽。整個旅程，簡直又驚險、又奇妙！

回望兩次小產，第一次，感覺不大，或者來得太突然，也失去得太突然，加上週數不多，所以失望的感覺也不太強烈。心中只想，盡快解決事情及調理身體，重新出發！同時，亦因為這次的經歷，發現自己已準備好做媽媽。於是，我不斷祈禱、看中醫調理身體，希望盡快有下一次懷孕機會。直到差不多七個月後，發現自己再一次懷孕，當時第一個感覺是，那麼容易就中獎！而這次，所有指數都很漂亮，心裏當然好開心，期待新生命的誕生。可是，到了第六週產檢時，醫生發現胎兒心跳有點慢，要立即進行安胎。當刻的我，一方面好擔心胎兒的情況；另一方面，要控制自己不能有負面情緒，怕會影響胎兒。內心不斷祈禱，祈求上帝保守胎兒健康。但可惜到了第 7 週產檢時，已經發現胎兒沒有心跳，當下的我只有和先生抱頭痛哭，並不斷問神，為什麼又是我？為什麼我的懷孕路程那麼困難？十萬個為什麼在心裡不斷問上帝。亦有一刻想把自己收藏起來，不想面對人群，特別是孕婦。那時剛好正值疫情，有藉口可以待在家中，但卻不斷祈禱問神，亦不斷向先生抱怨。總之，我當時的情緒總是負面的，心裡面耿耿於懷，很想尋求上帝的答案，不能釋懷。

直到偶然一刻，先生對我說：「老婆，我感到香港沒什麼可以發展，加上疫情，不如疫情後，趁年輕，又沒有小朋友的負擔，嘗試移居泰國，好嗎？」當下一刻，心內忽發奇想，原來上帝不容許我有小朋友，是因為要去泰國，感覺問題已經找到答案，整個人頓時鬆了一口氣，亦覺得上帝真好，一早已為我度身訂做我的人生，腦入面不斷回想那段經文：「你或向左或向右，你必聽見後邊有聲音說：『這是正路，要行在其間。』」《以賽亞書 30:21》當下的感覺是，原來上帝已經安排了一條路給我，我立刻放下心頭大石，再沒有懷孕的念頭，亦為到移居泰國開始做準備，例如學泰文、留意泰國華人教會、瀏覽泰國求職網頁、甚至開始儲蓄金錢，整個人都變得積極起來，人生再一次找到方向。

直到 2022 年 11 月，疫情漸趨緩和，而我的工作亦漸漸穩定下來。突然，泰國發生 KK 園區事件，令我內心對移居泰國有一定的保留。加上我感覺到不平安，因為學習泰文真是一個極大的挑戰，可是，我不敢坦然向先生訴說。一方面，我很渴望和先生共同去經歷一些從未嘗試的新挑戰；另一方面，先生已經開展了移居泰國的

計劃，感覺是米已成炊，一定要繼續進行。然而，每一晚當我跟先生祈禱時，內心卻跟上帝說：「主呀，請祢為我們預備前路，因為只有祢才知道哪一條道路才適合我們，才合乎祢的心意！說實話，我真的不想去泰國，很想繼續留在香港，但如果去泰國這條路是祢的安排，請祢祝福我們吧！」同一時間，我亦開始向身邊朋友透露我們即將移居泰國的計劃。

今年年初，社會各方面都開始重回正軌，而先生在竹篙灣的工作亦傳出不被續約之時，我卻驗出再一次懷有身孕。初時，我都半信半疑，心想：「是不是上帝又跟我開玩笑？不是要去泰國的嗎？」同時，我亦求問上帝：「上帝呀，這是真的嗎？是不是祢賜給我的？若是，請不要再一次拿走！前兩次我可以誇過小產之路，但如果今次再失敗，相信我一定會崩潰！」如是者，在半信半疑的狀態下，經歷了前三個月的小氣期。或者，因得到上帝的看顧，初期懷孕徵狀只有疲累而已。直到進入懷孕蜜月期，除了腰痛外，我竟能完成了兒童復活節兩日一夜的生活營。到了懷孕尾段及產期，最能感受上帝的恩典。

我的預產期是 9 月 7 日。9 月 6 日，我如常地去做產檢，因當時胎兒已經足月，但仍沒有作動跡象，加上我的體重沒有太大上升，醫生建議我入院進行催生。翌日入到醫院安頓後，醫生替我進行第一次檢查，因為我太緊張，加上檢查時十分痛楚，醫生囑咐我先休息一下，於是我在床上懇切祈禱，求上帝加力，與我同在，賜我平安。結果，第二次檢查時我大力深呼吸，不期然放鬆起來，順利通過檢查。如是者，我經歷了兩天塞藥過程，在醫院平安渡過黑色暴雨（自 1884 年有紀錄以來降雨量最高，黑色暴雨掛得最長一次）。到了第三天早上（9 月 9 日），護士如常為我做檢查時說我血壓好高，經過醫生再三診斷，認為我情況適宜分娩，更主動為我安排無痛分娩（因為人手不足，公立醫院從不主動為病人安排無痛分娩）。於是，我由早上 8 時，在沒有任何不適的情況下到達產房，並完成無痛分娩注射，而且，先生一直在身邊陪伴着我，整個畫面簡直完美無瑕。直到晚上 8 時，才經歷陣痛所帶來劇痛，而且度數已開到 10。可惜，我沒有力氣；加上我動作生硬，而且血壓又高，鉀含量低，發高燒，足足用了一個小時，都未能順利生產。當所有醫生、護士都認為我不能順利生下兒子，準備商議下一個解決方法時，迷糊中，我祈禱上帝賜我力量。突然，我竟然有着那股背後加給我的力量，將畢生的氣力用力推一下，在晚上 9 時 04 分成功誕下麟兒。

整個懷孕旅途真的有悲、有喜，最後大團圓結局，迎來人生新的階段！多謝上帝讓我經歷祂的大能，讓渺小的我知道，失敗並不可怕，而正正因着這些失敗，讓我更倚靠上帝，更感受到上帝那份細心的安排，原來祂一直都在！願榮耀都歸給上主！

